priklady
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* Automobil se pohybuje po rovné silnici stalou
rychlosti 8o km/h. Zakreslete vSechny sily, které na
automobil ptisobi.



Pr.

¢ Jak velky musi byt soucinitel smykového tfeni mezi
podrazkou boty a podlozkou, aby se sprinter mohl
rozbéhnout s horizontalnim zrychlenim 1,2 m-s2?
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* Lyzaf stoji na svahu a chce se rozjet bez odpichovani
holemi. Jaky musi byt sklon svahu, je-li snih tvrdy se
soucinitelem smykoveého tfeni 0,037 Lyzat ma i
s vybavenim hmotnost 9o kg.
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* Pti jizdé na kole je svalova sila dolnich koncetin
optimalné vyuzita, kdyz vyslednice ptisobi v kazdém
okamziku ve sméru te¢ny ke kruhové draze, po které se
pedal pohybuje. Cyklista ptisobi silou o velikosti 150 N
na pedal ve fazi, kdy je klika od vertikaly pootoc¢ena o
45°. Jaky je rozdil v jejim otac¢ivém ucinku v pripadé, ze
ma tato sila optimalni smér a v pripadé, Ze tato sila
smeéruje primo dol rovnobézné s vertikalou? Délka
kliky je 15 cm.
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Momentova veta

* Otacivy ucinek sil ptisobicich na tuhé téleso se
navzdjem rusi, je-li vektorovy soucet momentt vsech
sil vzhledem k dané ose nulovy

M=-M M +.tM =0
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* Kuzelkar drzi v ruce kouli o hmotnosti 7,2kg. Paze je ve
svislé poloze, predlokti o hmotnosti 1kg ve vodorovné.
Jakou silou musi v tomto pripadé ptisobit biceps na
predlokti? Upon bicepsu je asi 4cm od loketniho
kloubu, tézisté predlokti 15cm a tézisté koule 33cm.
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¢ Jak velkym tlakem ptisobi na led bruslat o hmotnosti
8okg, je-li celkovy obsah nozli brusli 0,0008m?2?
(Muzete porovnat s tlakem v obuvi o plose 0,05m?)



